
10   ΛΤΚΕΙΟ    ΡΟΔΟΤ                                                                                                         Ρόδοσ  22/11/13 

ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ        Β     ΣΑΞΗ΢      (ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η  ΘΕΣΙΚΗ) 

΢ΣΑ         ΔΙΑΝΤ΢ΜΑΣΑ 

ΘΕΜΑ    1Ο 

Α)  Αν 


,


 δφο διανφςματα του επιπζδου με ςυντελεςτζσ διεφθυνςησ λ1  και λ2 αντίςτοιχα,  

  να αποδείξετε ότι  1 2α β λ λ 1
 

     .        ( μον. 8 )           

 

Β)  Να γίνουν οι ςωςτζσ αντιςτοιχίςεισ ςτα παρακάτω       (μον.  9+12=21 ) 

1.                              ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΑ                                           ΓΩΝΙΑ  ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΩΝ 

                              


 =(3,5)         


=(-1,2)                                                    οξεία 

                              


=(-2,4)         


=(3,-2)                                                    ορθή 

                              


=(4,-1)         


=(3,12)                                                   αμβλεία  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

2.                   Α                                         
 

                                                50           

                                                                   
 

                                                75  

        10                      10                            
 

                                                 0  

       Β      5   Δ     5        Γ                          
 

                                               -50 

               ΑΔ  φψοσ  

Γ)  Να ςημειώςετε το ςωςτό ή το λάθοσ για τισ  παρακάτω προτάςεισ ςτον πίνακα που ακολουθεί. 

1. Αν 0 
 

 και      
   

, τότε οπωςδήποτε ιςχφει 
 

.                               

2. Αν      
 

 και 0  , τότε  
 

. 

3. Για τα διανφςματα 

 , 


    ιςχφει : Αν  0

 
    τότε  0


    ή  0


  . 

4. Αν  0
 
    τότε η γωνία των 


 , 


  είναι πάντα αμβλεία  

5. ιςχφει πάντα:    ( ) ( )      
    

        

6. ιςχφει:     


= - 

 


  


 


     

7.  Για τα μη μηδενικά διανφςματα ιςχφει πάντα:   ( 


)2 = 
 2

 


2     

8.  Ιςχφει  πάντα:        αν  


=


     τότε     α  =  β  
  

            ( μον. 16) 

 

  

 

 Σ - Λ 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  



 

                                  

Δ)    Να ςυμπληρώςετε τον παρακάτω πίνακα όπωσ η πρώτη  γραμμή                       

          ( η κατεφθυνςη των αξόνων φαίνεται ςτο διπλανό ςχήμα)                                0                       χ 

       ( μον. 15 )                                                                                                       

ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η  
ΔΙΑΝΤ΢ΜΑΣΟ΢ 

ΠΡΟ΢ΗΜΟ   
΢ΤΝΣΕΣΑΓΜΕΝΩΝ 

΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢  
ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ 

ΓΩΝΙΑ   ΔΙΑΝΤ΢ΜΑΣΟ΢ – χ΄χ 

  
( + , +) 


  > 0 οξεία 

 ( - , +)   

  
   

 
   

   180ο  

   90ο  

 

ΘΕΜΑ    2Ο                         (μον. 20 ) 

 Δίνονται τα  διανφςματα 

 = (κ-2, 5)  και  


  = (1, κ+2)  με διαφορετικοφσ φορείσ, κ R .  

 Να βρείτε τισ τιμζσ του κ ϊςτε: 

 Ι) / / 


                                  ιι)  


                           ιιι)   η γωνία των 

 , 


  να είναι οξεία 

2.  Αν κ=1  να βρείτε την προβολή του  

  πάνω ςτο 


  .   

 

ΘΕΜΑ    3Ο                        (μον. 20 ) 

Έςτω τα ςημεία Α(-1, 2) και  Β(1, -2) και i , j
 

 τα μοναδιαία διανφςματα ςε ορθοκανονικό ςφςτημα χΟψ. 

1.     Ν.δ.ο. τα ςημεία  Α, Ο, Β   είναι ςυνευθειακά  

2.     Να γράψετε ςαν ςυνάρτηςη των i , j
 

 το AB


   

3.     Να βρείτε ζνα ςημείο Γ ςτον χϋχ  ϊςτε : ˆAB = 90ο 

4.     Να υπολογίςετε τη γωνία  ˆ                

 


